


• Quando uma onda encontra uma 

barreira de dimensões comparáveis 

ao seu L, ela tende a “se curvar”  

• Deixa de ser plana para se tornar 

aproximadamente esférica 



• Por conta da difração, não 

é possível colimar a luz 

com uma fenda por conta 

da difração 

 



• Tamanho 

da fenda 

 



• Ondas superpostas interferem para produzir uma onda resultante 

 

 







• Somente interferência, somente difração, 

interferência e difração 

 

 



Para D>>d: 



𝜃 = sin−1
𝑚𝜆

𝑑
 

 m=0,1,2,... 

• Localização dos máximos de 

intensidade (franjas claras): 

 

 

 

 

 

• Localização dos mínimos de 

intensidade (franjas escuras): 

 

𝜃 = sin−1
𝑚 +
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𝜆
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 m=0,1,2,... 



Raios S1 e S2 fazem parte da mesma onda 

Fontes dependentes entre si 

Lasers 



𝐸1 = 𝐸0 sin𝜔𝑡 

• Componentes do campo 

elétrico que chegam ao 

ponto P 

 

𝐸2 = 𝐸0 sin(𝜔𝑡 + 𝜙) 
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• Halliday, D.; Resnick, R.; Walker, J. Fundamentos de 

Física 4, Rio de Janeiro: LTC, 2009 – 8ª edição 

• Exercícios cap. 35: 

• Perguntas: pag. 99, exs. 5 e 7 

• Problemas: pags. 102 a 103, exs. 20, 23, 33 

 


